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Міські інформаційні системи відновлення територій потребують інструментів, 

здатних автоматизувати аналіз екосистемних параметрів і забезпечувати підтримку 

прийняття 

рішень у складних умовах післявоєнної реконструкції. Одним із ключових завдань є 

побудова математичних і програмних моделей, що можуть обробляти різнорідні екологічні 

та технічні дані, формувати пояснювані рекомендації та працювати в інтегрованих 

цифрових середовищах. Це зумовлює потребу у створенні інтелектуальної інформаційної 

системи, 

яка поєднує багатокритеріальний аналіз, модульні алгоритмічні фільтри та механізми 

explainable AI. 

Метою роботи є створення та дослідження ШІ-підтримуваної інформаційно-аналітичної 

системи вибору стійких рослин для міського озеленення, побудованої на основі методів 

Multi-Criteria Decision Analysis (MCDA) у поєднанні з rule-based explainability. Система 

забезпечує прозоре формування рекомендацій через алгоритмізацію процесу оцінювання 

параметрів середовища, властивостей рослин та їхньої взаємної відповідності. 

У роботі реалізовано багаторівневу алгоритмічну схему, яка включає: 

● модуль обмежувальних фільтрів (морозостійкість, тип ґрунту, освітленість); 

● модуль нормалізації числових і категорійних параметрів; 

● MCDA-модель зваженої лінійної агрегації; 

● модуль пояснення (XAI) на основі rule-based інтерпретацій. 

Інтегральна оцінка альтернативи обчислюється за формулою: 
 

Score(a) = Σ (wi * si(a)) (1) 
 

де wi – вагові коефіцієнти критеріїв, а si(a) – нормалізовані субскори для альтернативи a. 

Модель забезпечує формальну відтворюваність результатів, стійкість до варіацій вхідних 

параметрів та придатність до масштабування в розподілених інформаційних системах. 

Програмна реалізація побудована як REST API на основі FastAPI (Python 3.14). База 

знань містить понад тисячу видів рослин, що імпортовані з JSON-файлів і структуровані у 

SQLite-схемі (13 атрибутів для кожної рослини). Основний ендпоінт POST /recommend формує 

ранжований список альтернатив та генерує пояснення на основі XAI-модуля. Модульна 

архітектура (фільтри, нормалізація, MCDA-ядро, XAI-компонент) забезпечує масштабованість і 

можливість інтеграції з екологічними та GIS-системами. 

Для оцінювання роботи системи проведено програмні експерименти через API, у 

межах яких протестовано три типові сценарії: холодний регіон із піщаними ґрунтами; 

посушливі території з родючими чорноземами; порушені міські ґрунти після руйнувань. У 

всіх випадках система коректно виконала rule-based фільтрацію, побудувала ранжовані 

множини результатів і забезпечила стабільність MCDA-оцінок. Контрольний сценарій 

нульової відповідності підтвердив коректну роботу обмежувальних фільтрів – жоден вид не 

був рекомендований. 
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Висновок. Досліджено алгоритмічну модель рекомендаційної системи та підтверджено 

коректність її роботи в умовах змінних параметрів середовища. Отримані результати 

демонструють, що поєднання MCDA, rule-based explainability та модульних обмежувальних 

фільтрів забезпечує надійну інформаційну підтримку задач цифрового планування озеленення й 

може бути інтегроване в урбаністичні, екологічні та GIS-платформи. 
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